

pénzedet. A lekötés ideje alatt a pénzedet nem használhatod, mert akkor elveszted a kamatokat. A kamat mértékét a bank éves viszonylatban határozza meg akkor is, ha nem egy évre, csak például egy hónapra kötöd le a pénzedet. Ha az egy hónapra történő lekötés esetén az éves kamat 8%, és 10 000 Ft-ot kötsz le egy hónapra, akkor a hónap végén $(10000 \times 8\% / 365) \times 30 = 65,75$ Ft kamat jár neked. De ezt nem kapod meg teljes egészében, mert a kamatból még adót is kell fizetni, amit a bank von le.

- ✦ A bankszámla mellé bankkártyát is igényelhetsz a banktól. A bankkártyával való rendelkezés összegét a banknál korlátozhatod (pl. naponta mennyit költhetsz vele, vagy az összes pénzedből mennyihez férhetsz hozzá bankkártyával), ezek a korlátozások a te biztonságodat szolgálják arra az esetre, ha a kártyád elveszne.
- ✦ A kártyaigényléshez 18 éves korodig mindenképpen valamelyik szülőd hozzájárulása szükséges, de ha már megvan a bankkártya, egyedül is használhatod. A bankkártya arra való, hogy fizess vele vagy bankszámlán lévő pénzedet ezzel is felveheted a készpénzkifizető automatáknál (bankautomatáknál). A bankkártyáért általában még külön díjat kell fizetni a banknak a számlavezetési díjon kívül. A bankkártyával való fizetésért nem kell díjat fizetni, de további – nem is csekély – díja van minden automatánál történő készpénzfelvételnek is, legkisebb költséggel a saját bankod automatájában vehetsz föl pénzt. Ezért már akkor érdemes a bankkártyával kapcsolatos várható költségeket is áttekintened, amikor a számlavezető bankot kiválasztod.
- ✦ Ha bankkártyát igényelsz a banktól, ahhoz a bank egy személyes azonosító kódot (PIN kód) ad, amit csak te ismersz. Ezt jegyezd meg és a PIN-kódot tartalmazó papírt soha ne tartsd egy helyen a bankkártyáddal, mert ha a kártyádat elvesztenéd vagy elvinnék tőled, a PIN-kódod ismeretében bárki más is tudja használni.
- ✦ Ha a bankkártyát elveszted, azonnal be kell jelenteni a banknál, így az haladéktalanul „letiltásra kerül”, tehát hiába próbálnak vele fizetni vagy pénzt felvenni, a bank nem teljesíti ezeket. A bankoknál éjjel-nappal fogadásra kész telefonos szolgálat működik a letiltások intézésére, ezért egy pillanatig se késlekedj, ha nem találod a kártyád. A bankkártyád illetéktelen használatával okozott károk viselése szempontjából is az a mérvadó, hogy mikor tettél bejelentést az eltűnéséről.
- ✦ A bankok hitelt is nyújtanak a bankkártyához kapcsolódva: akár abból a célból, hogy egy konkrét árut vásárolj (áruhitel), akár hogy korábban tudd elkölteni a rendszeresen a bankszámlára érkező pénzedet, mint amikor tényleg megérkezett (folyószámla-hitel). Noha banki hitelt általában csak 18 éves kor felett nyújtanak a bankok, jó, ha már most tudod, hogy a hitel kamata mindig sokkal magasabb, mint az a kamat, amit akkor kapnál, ha lekötöd a saját pénzedet.

